
 
 

Al Presidente del 
Consiglio regionale 

del Piemonte 
On. Stefano ALLASIA 

 
INTERROGAZIONE  N. 989 

 
 

OGGETTO: Chiusura del pronto soccorso pediatrico di Chieri: cosa intende fare la Regione?  

 

Premesso che 

- Come noto la pediatria si occupa dello sviluppo psicofisico dei bambini e della diagnosi e 
terapia delle malattie infantili 

- All’interno dell’ASLTO5 è presente il dipartimento materno-infantile che risponde ai 
problemi di salute della popolazione pediatrica del territorio, dall'età neonatale 
all'adolescenza, impegnandosi a garantire percorsi chiari, certi ed affidabili. Opera in stretta 
collaborazione con tutte le unità operative ospedaliere ed è punto di riferimento, di 
supporto e di scambio per i servizi territoriali: pediatri di libera scelta, consultori pediatrici e 
medici di medicina generale 

- Nel territorio dell’ASLTO5 le strutture pediatriche di riferimento si trovano a Chieri ed a 
Moncalieri 

Altresì premesso che 
  

- L’ASLTO5 ha deciso di chiudere “temporaneamente” il pronto soccorso pediatrico 
dell’ospedale Maggiore di Chieri e la reazione del territorio è stata molto accesa 

- La chiusura del pronto soccorso pediatrico dell’ospedale Maggiore sarebbe stata meramente 
“comunicata” agli amministratori locali  

 

Rilevato che 

- Il Sindaco Alessandro Sicchiero, insieme all’Assessore Antonella Giordano, ha incontrato i 
Dirigenti scolastici che hanno manifestato le loro preoccupazioni a fronte delle 
problematiche organizzative che l’elevato numero dei contagi sta creando al mondo della 
scuola 

- Al contempo gli amministratori chieresi hanno paventato il rischio che la chiusura del pronto 
soccorso possa apparire come una riduzione strutturale dell’attività ordinaria del distretto 
chierese e di un ospedale, il Maggiore, che rischia di perdere competenze ed attrattività 



 
- Dal che la richiesta di chiarimento che appare ineludibile al fine di rassicurare i cittadini sul 

mantenimento dei servizi sanitari nella Città di Chieri 

*** 

Tutto ciò premesso 

il sottoscritto Consigliere 

INTERROGA 

la Giunta regionale e l’Assessore competente 

 

per sapere se e con quali tempi sarà riattivato il pronto soccorso pediatrico presso 
l’Ospedale Maggiore di Chieri  
 
Torino, 5 febbraio 2022 

Alberto Avetta  
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